
Referat fra Trampestisgruppen møde d. 13. januar 2026 kl. 17 hos Marianne 

Tilstede: Ole, Niels og Marianne (ref).                                                          Afbud: Jette og Anita


Dagsorden:


1: Tilbagemelding på mødet med Bente Meehan fra Naturteamet i Holbæk kommune

2: Status på vores foretræde i udvalget for “Teknik, Miljø og Klima” om kommunal støtte til drift af 
trægangbroer over våde områder på Orø

3: Opfølgning på udestående / nye emner

4: Planlægning af dialogmødet d. 18/4-26. Styr på dagsorden og indkaldelse

5: Eventuelt

6: - næste møde


Ad. 1. D. 23. Oktober 2025 holdt Trampestisgruppen sammen med Naturgruppen fra Orø møde 
med Bente Meehan fra Naturteamet i Holbæk kommune. Formålet med mødet var bl.a. at blive 
afklaret omkring, hvordan de nylig udarbejdede plejplaner for de fredede områder på Orø vil blive 
omsat til praksis. Der er mange gode intentioner fra kommunes side, men vi må konstaterer, at 
der p.t. ikke er foretaget noget som helt af de aktiviteter, der er opstillet i plejeplanerne. 

I samarbejde med Naturgruppen vil vi forsat forsøge at følge op på disser emner.


Ad. 2. I november 2025 havde Trampestisgruppen foretræde for udvalget for “Teknik, Miljø og 
Klima” om kommunal støtte til drift af trægangbroer over våde områder på Orø. Udvalget valgte at 
drøftede sagen på deres efterfølgende møde i december. Vi har flere gange rykket for, hvad det 
kom ud af drøftelsen, men uden held. Så p.t. afventer vi tilbagemelding fra kommunen.

Ole vil undersøge, hvad det koster at drifte ligende træbroer andre steder, så vi har noget konkret 
at gå i dialog med Holbæk kommune om.


Ad.3. Der er sat pæle op på øst-siden af nordspiden, så man nu kan finde vejen langs vandet og 
når stien drejer væk fra vandet op til lågen.

Pæl med skilte ved Snave er væltet. Marianne kontakter ejer for at få tilladelse til at sætte ny pæl 
om. Niels sætter herefter pæl og skilte op.

Vi mangle forsat tilbagemelding fra kommunen på, hvornår de beskærer brombær krattet ved 
Børrehoved.


Ad.4. Dialogmøde mellem lodsejere og brugerne af trampestierne bliver lørdag d. 18. april 2026 kl. 
14 -16 i Værestedet i Hallen, og Lena har sagt ja til at være ordstyrer.

Marianne laver opslag til indkaldelse, som skal ud i midten af marts via opslag ved Brugsen og på 
færgen, via Facebook og gennem nyhedsbrev fra Lokalforum og Beboerforeningen, samt med 
mail til de lodsejere og relevante grundejerforeninger vi har kontakt-mail på.

Dagsorden til mødet:

1: Velkomst og præsentation

2: Årsberetning / Marianne skriver oplæg til godkendelse inden 15/3

3: Afklaring om der skal afholdes en årlig trampestis-dag på Orø / Ole

4: Afklaring om der forsat er brug for et trampestiskorps - og hvis ja, hvad er opgaverne, og hvem 
har lyset til at være med / Marianne.

5: Medlemmerne i gruppen. Foruden en repræsentant fra henholdsvis Lokalforum og 
Beboerforeningen skal der vælges: to lodsejere og to trampede. Jette genopstiller som lodsejer, 
og både Ole og Marianne vil gerne forsætte som trampede. 


Ad.5 Eventuelt

- Anita ønsker at udtræde af gruppe, hvilket er taget til efterretning.

- Vi skal bede Beboerforeningen om at videresende eventuelle tilbagemelding, fra andre øer om 
deres drift og vedligehold af trampestierne til os.


Ad. 6. Næste møde i gruppen aftales efter dialogmødet d. 18/4-26, når det er afklaret, hvem som 
er medlemmer i gruppen.



